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 VERBALE N. 159 
C O M U N E  D I   P A L E R M O 

I° CIRCOSCRIZIONE 
VERBALE DELLA SEDUTA DI CONSIGLIO DEL 03/12/2020 

      

 L’anno duemilaventi, il giorno tre del mese di dicembre si è adunato, in seduta ordinaria, 

giusto avviso del Presidente  prot.int. n. 343/2020 SCIRC1 del 27/11/2020, il Consiglio della I 

Circoscrizione in modalità videoconferenza - mediante collegamento telematico “a distanza” - resta 

inteso che il luogo della riunione è da intendersi, convenzionalmente, presso i locali della I 

Circoscrizione siti in Piazza Giulio Cesare n.52. 

La pubblicità della seduta  verrà garantita dalla registrazione della stessa e dalla sua 

pubblicazione, ad opera del webmaster, sul canale youtube: 

https://www.youtube.com/user/ComunediPalermo1.      

  Presiede il Presidente della Prima Circoscrizione Massimo Castiglia. Assiste in qualità 

di Segretario il Dott. Francesco Militello, funzionario amministrativo della Prima Circoscrizione, 

coadiuvato dal Sig. Rocco Salvatore. 

Alle ore 09,40 il Segretario procede all’appello nominale. Oltre al Presidente risultano 

presenti i consiglieri: Nicolao Antonio, Imperiale Salvatore, Pitarresi Maria, Randazzo 

Giuseppe, Sorci Salvatore, Tramuto Francesco e Venturella Tiziana. Il totale dei presenti è pari 

a otto. 

Presidente (Castiglia): procede alla nomina degli scrutatori e propone i consiglieri: 

Pitarresi, Randazzo e Venturella. L’aula approva. 

Presidente (Castiglia): informa l’aula che è pervenuta una e-mail a firma del Sig. Franco 

De Simoni, il quale sostiene che i consiglieri Imperiale e Randazzo  non possono formare il gruppo 

consiliare della “Democrazia Cristiana” in Prima Circoscrizione. Comunica che trasmetterà tale 

nota al Dirigente del Settore per comprendere come bisogna comportarsi. 

Cons. Randazzo: chiede di essere convocato qualora vi fosse un incontro chiarificatore. 

Presidente (Castiglia): vuole fare chiarezza sulla raccolta differenziata e ricorda che 

saranno attuati gli step previsti fino al sesto o settimo con raccolta “porta a porta”. Informa l’aula 

che nel corpo basso dell’Ufficio di Piazza Giulio Cesare inizierà, a breve, la distribuzione dei kit per 

lo “step 5” ed a seguire verrà realizzato lo “step4”. 

https://www.youtube.com/user/ComunediPalermo1#_blank
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Cons. Imperiale: condivide la scelta del Presidente di informare l’aula dell’e-mail 

trasmessa dal Sig. De Simoni, anche se fa rilevare che non è stata effettuata a mezzo pec. Comunica 

che sta presentando una diffida nei confronti del Sig. De Simoni e ricorda che lo stesso per 

situazioni analoghe è già stato condannato tre volte. 

Presidente (Castiglia): fa presente che per lui non costituisce un problema la presenza del 

gruppo della “Democrazia Cristiana” e ricorda che sarà il Dott. Brucato a fare chiarezza sulla 

questione. 

Vicepresidente (Nicolao): si scusa per avere chiuso l’ultima seduta in maniera brusca, in 

quanto si sono sovrapposti diversi interventi dei consiglieri, che non gli hanno consentito di 

condurre i lavori d’aula. Ritiene che la nota del Sig. De Simoni vada trasmessa anche all’Assessora 

Marano e non ritiene di buon gusto il riferimento fatto dal consigliere Imperiale alle condanne del 

Sig. De Simoni. 

Presidente (Castiglia): condivide quanto detto dal Vicepresidente Nicolao circa 

l’opportunità di intervenire uno alla volta per evitare che si crei confusione, durante i lavori d’aula, 

e ricorda che si è sempre consentito ai consiglieri di parlare più volte su uno stesso argomento. 

Cons.Tramuto: vuole sapere se è già stato fissato l’incontro con l’Assessore Catania. 

Presidente (Castiglia): chiede alla parte amministrativa di verificare se è già stato 

trasmesso l’invito. 

Cons. Imperiale: afferma che si sta creando confusione su via Mongitore e sul possibile 

inserimento della stessa nel perimetro della Ztl.  Fa presente che gli è stato riferito di una raccolta di 

firme, organizzata da esponenti della Lega, che si stanno interessando della questione. Chiede al 

Presidente di fare chiarezza sulla situazione di via Mongitore. 

Presidente (Castiglia): comunica che via Mongitore non  si trova in Ztl e che non sarà mai 

inclusa in Ztl. Ricorda la battaglia fatta nella precedente consiliatura per escludere alcune vie dalla 

Ztl per favorire l’accesso ai mercati storici e via Mongitore era una di queste.  

Cons. Imperiale: chiarisce che quando ha fatto cenno ad esponenti della “Lega”, interessati 

della questione, non si riferiva alla consigliera Pitarresi. 

Cons. Pitarresi: afferma di avere avuto incontri con residenti sul tema Ztl per via Cadorna. 

Sostiene che le è chiaro che via Mongitore non ricade nel perimetro della Ztl e non è a conoscenza 

della raccolta firma a cui ha fatto riferimento il consigliere Imperiale. Afferma di non sapere di 

quali esponenti del partito parli il consigliere Imperiale e che non ritiene opportuno legare tale 

raccolta di firme al partito. 

Presidente (Castiglia): pone in trattazione il verbale  n.157 del 26/11/2020, che viene letto 

dal Sig. Rocco. 
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Terminata la lettura, alle ore 10,17 il verbale n.157 del 26/11/2020 viene posto in votazione 

ed approvato all’unanimità. 

Alle ore 10,18 il Presidente Castiglia abbandona i lavori ed assume la presidenza il 

Vicepresidente Nicolao. 

Cons. Randazzo: chiede assieme al consigliere Imperiale ed al Vicepresidente Nicolao il 

prelievo del punto n. 5 degli atti ispettivi - mozione presentata dallo stesso, avente ad oggetto: 

“Sanificazione settimanale cassonetti Via Cesare Battisti”. 

Il prelievo viene posto in votazione ed approvato all’unanimità. 

Sig. Rocco: dà lettura della mozione 

Cons. Randazzo: chiede la sanificazione settimanale da parte di Rap dei cassonetti di Via 

Cesare Battisti, che si trovano in prossimità del mercato di Ballarò, in quanto emanano sempre 

cattivi odori.  

Cons. Valenti: è d’accordo con la mozione e si augura che la sanificazione venga fatta non 

solo a Ballarò, ma in tutta la città, a salvaguardia della sicurezza dei cittadini. 

Cons. Imperiale: condivide la necessità di effettuare la sanificazione con cadenza 

settimanale e la necessità di programmare tale servizio. 

Cons. Venturella: ribadisce la necessità di procedere alla sanificazione con cadenza 

settimanale e chiede che si vigili sul corretto conferimento dei rifiuti, onde evitare usi impropri dei 

cassonetti. 

Cons. Pitarresi: condivide la mozione e ritiene che si tratti di interventi da programmare, 

non solo in Prima Circoscrizione, ma in tutta la città. Fa presente come tale attività non sia mai stata 

pianificata e spera di non vedere più contenitori dei rifiuti con l’attivazione della raccolta 

differenziata in tutta la città. Ritiene che il primo segnale educativo dovrebbe partire 

dall’Amministrazione, in quanto se non vengono effettuati i servizi con la giusta frequenza si 

creano i problemi di cui si discute. Occorre, inoltre, a suo avviso un processo informativo chiaro.  

Presidente (Nicolao): ricorda che il tema dei cassonetti di via Cesare Battisti è stato 

affrontato con i residenti ad inizio consiliatura. Ritiene la sanificazione una soluzione temporanea 

ed auspica una maggiore presenza dei soggetti interessati come Rap e Polizia Municipale, per 

educare al rispetto delle norme ed eventualmente sanzionare chi non le rispetti. 

 Alle ore 10,35 si passa alla votazione della mozione in discussione e risulta assente la 

consigliera Venturella, nominata scrutatrice. 

Presidente (Nicolao): propone la sostituzione come scrutatore della consigliera Venturella 

con il consigliere Tramuto. L’aula approva. 

Alle ore 10,36 il consigliere Sorci abbandona i lavori. 
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Alle ore 10,37 la mozione, iscritta al punto n.5 degli atti ispettivi, viene posta in votazione 

ed approvata all’unanimità. 

Presidente (Nicolao): pone in trattazione il punto n. 20 dell’ordine del giorno – Funzione 

propositiva presentata dallo stesso, avente ad oggetto: “Proposta per l’Amministrazione Comunale: 

versamento volontario per l’utilizzo della Sala della Fonderia come matrimoni, riunioni o 

convegni”.  

Sig. Rocco: ne dà lettura. 

Presidente (Nicolao): afferma di avere ripresentato la funzione propositiva, già discussa 

dall’aula, sottolineando che si propone all’Amministrazione la possibilità di consentire un 

contributo volontario per l’utilizzo della Sala della Fonderia, da impiegare in eventuali interventi da 

eseguire nel sito e per migliorare il servizio offerto ai cittadini. Fa presente che spetterà comunque 

all’Amministrazione decidere se attuare tale proposta o meno. 

Presidente (Nicolao): pone in votazione il punto n. 20 dell’ordine del giorno – Funzione 

propositiva presentata dallo stesso, avente ad oggetto: “Proposta per l’Amministrazione Comunale: 

versamento volontario per l’utilizzo della Sala della Fonderia come matrimoni, riunioni o 

convegni”.  

Cons. Pitarresi: interviene per dichiarazione di voto e motiva il proprio voto contrario con 

la considerazione che si tratta di uno spazio pubblico, utilizzato da tutti, anche da chi ha più bisogno 

e non ritiene opportuna la richiesta e la sua valutazione da parte dell’Amministrazione. 

Votano favorevole la funzione propositiva il Presidente Nicolao, ed i consiglieri Tramuto e 

Valenti. Vota contrario la consigliera Pitarresi. 

Verificata l’assenza del numero legale, durante la votazione, alle ore 10,42 il Presidente 

Nicolao rinvia i lavori di un’ora. 

Alle ore 11,53 il Presidente Nicolao invita il Segretario a fare l’appello. Risulta presente, 

oltre al Presidente il consigliere Sorci. Il totale dei presenti è pari a due. 

Non essendo stato raggiunto il numero legale, il Presidente Nicolao rinvia i lavori al giorno 

successivo, senza ulteriore avviso di convocazione. 

 

Il Segretario                                                                                     Il Presidente                                                            

Dott. Francesco Militello                                                           Massimo Castiglia 

 

 

          Antonio Nicolao 
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